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Η 120η επέτειος της Θεολογικής Σχολής της 
Σόφιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την 120η επέτειο από την ίδρυσή της εόρτασε η Θεολογική 
Σχολή της Σόφιας στις 19 Οκτωβρίου. Στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ιωάννη της Ρίλας στη Θεολογική Σχολή της Σόφιας 
συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου για να συμμετάσχει στην 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λόβετς κ. Γαβριήλ.

Συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Φιλιππούπολης κ. Νικόλαος, Κεντρικής και 
Δυτικής Ευρώπης κ. Αντώνιος, Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, 
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανός, Βράτσης κ. Γρηγόριος, 
Βιδινίου κ. Δανιήλ και ο Επίσκοπος Μελενεκίου κ. Γεράσιμος.
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Στο μήνυμά του ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος είπε μεταξύ άλλων: 
«Να είστε άξιοι συνεχιστές των άξιων προγόνων σας. Συνεχίστε με ζήλο 
και επιμέλεια το έργο τους, που είναι έργο αποστολικό και διαφωτιστικό. 
Μελετήστε και ακολουθήστε τη Διαθήκη του Ερημίτη της Ρίλας, μαζί με 
όλη την ασκητική και πνευματική παράδοση της Εκκλησίας. Να είστε «το 
φως του κόσμου» (Ματθ. 5:14) στον αγαπημένο μας λαό, τον οποίο 
αφιερώσατε τον εαυτό σας».

Ο Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, Σχολάρχης της Θεολογικής Σχολής, 
στην ομιλία του μεταξύ άλλων είπε: «Η πνευματική αγωγή διδάσκει την αιώνια 
αλήθεια ότι ο άνθρωπος έχει την καταγωγή του από τον Θεό. Στον άνθρωπο 
υπόσχεται η αιωνιότητα, ένας χώρος, όπου συναντώνται η επιστημονική γνώση 
και η πνευματική γνώση· όπου το «πώς» και το «τι» της επιστήμης συναντούν το 
«γιατί» της πίστης. Η ιδέα ότι η πνευματική αγωγή δεν έχει μέλλον αποτελεί μια 
προκατάληψη, και η Θεολογική Σχολή της Σόφιας το διαψεύδει αυτό ταπεινά και 
θαρραλέα εδώ και 120 χρόνια». 







  

  



    

Λίγα λόγια για την Θεολογική Σχολή



Η Θεολογική Σχολή της Σόφιας αποτελεί συνέχεια της Θεολογικής Σχολής 
Σάμοκοβ πόλης στην Επαρχία της Σόφιας, η οποία με τη σειρά της συνέχιζε το 
έργο της Θεολογικής Σχολής στη Μονή Lyaskov Αγίου Πέτρου και Παύλου.

Το 1897 η Ιερά Σύνοδος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας σχεδίαζε να 
μεταφέρει τη Θεολογική Σχολή στη Σόφια, αλλά αυτό δεν έγινε και παρέμεινε στο 
Σαμόκοφ.

Στη συνέχεια, λήφθηκε η απόφαση να ανεγερθεί νέο κτίριο σε μια έκταση 50 
στρεμμάτων που δώρισε το 1897 ο Μητροπολιτικός Δήμος στην περιοχή 
Kurubaglar – έναν λόφο νότια της Σόφιας.
Στις 31 Μαρτίου 1902, τέθηκε ο θεμέλιος λίθος από τον τότε πρόεδρο της Ιεράς 
Συνόδου Μητροπολίτης Βάρνας και Πρεσλάβου Συμεών, μαζί με τον τότε 
Μητροπολίτη Σοφίας Παρθένιο και τον Μητροπολίτη Στάρα Ζαγκόρας Μεθόδιο, και 
παρουσία του Πρίγκιπα Φερδινάνδου Α της Βουλγαρίας.

Στις 20 Ιανουαρίου 1903, έγιναν τα εγκαίνια από τον Μητροπολίτη Σοφίας 
Παρθένιο, και άρχισαν τα μαθήματα.
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